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Celkové hodnocení (slovně) 

 

Jiří Veselý si za téma své bakalářské práce zvolil dějiny místa známého jako Houštka u Staré Boleslavi. 

Místa, které někteří pedagogové či absolventi Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy znají jako 

vysokoškolské koleje, které se mezi studenty netěšily přílišné oblibě, jelikož se nacházely poměrně 
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daleko od centra Prahy, a tedy i centra veškerého důležitého dění. Jiří Veselý ale ve své práci prokázal, 

že dějiny tohoto místa jsou daleko barvitější – nachází se zde významné archeologické naleziště, Karel 

IV. sem jezdil lovit divokou zvěř a posléze zde fungovaly lázně, internát pro korejské děti, sportovní 

areál a v neposlední řadě již zmiňované vysokoškolské koleje. Do Houštky tak kromě „otce vlasti“ 

zajížděl též Emil Zátopek, který zde dosáhl několika rekordů, a navštívilo ji též několik významných 

politiků – severokorejský diktátor Kim Ir-sen, kubánský předseda vlády Fidel Castro a také první 

tajemník ÚV KSČ Gustáv Husák.     

Na práci Jiřího Veselého je třeba v prvé řadě ocenit její široký záběr a s ním související pramennou 

základnu. Autor se věnuje historii Houštky od pravěku přes středověk, novověk až po dvacáté století. 

V práci tak využívá jak středověké prameny psané latinsky (např. listiny), novověké psané německy 

(např. matriky, urbáře), tak i rozhovory s pamětníky. Takový přístup je u bakalářské práce 

nadstandardní, osobně jsem se s tak širokou paletou pramenů v jedné bakalářské práci ještě nesetkal. Je 

třeba též vyzdvihnout úvodní kapitolu o metodologii práce, která taktéž nebývá u bakalářských prací 

obvyklá, respektive studenti ji povětšinou vytvoří až po mém upozornění. Jiří Veselý tak ale učinil 

samostatně. 

Výsledkem autorova bádání je mikrohistorická sonda do dějin jednoho místa. Z tohoto hlediska není 

prakticky Jiřímu Veselému co vytknout. Možná snad, že by se mohl ještě více zabývat nejnovějšími 

dějinami Houštky, tedy obdobím, kdy zde fungovaly vysokoškolské koleje, jelikož žije poměrně hodně 

pamětníků, kteří tuto éru Houštky ještě pamatují. Jedná se nikoliv o výtku, ale spíše o doporučení pro 

další výzkum.   

Práce je psaná poměrně čtivým jazykem, který je ale někdy možná až příliš „čtivý“, tedy literární. 

Domnívám se, že práce by měla být publikována a chtěl bych jí navrhnout na cenu Agon. Práci 

samozřejmě doporučuji k obhajobě. 

 

V Praze, 9. ledna 2024      doc. PhDr. Petr Koura, Ph.D.    

 

       

 


